

一台“钥匙孔”里的手术 解决患者四大棘手问题

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨冷)由于时常感到腹部隐痛,市民蒋先生到医院做了胃肠镜检查,结果确诊胃癌、肠癌。同时罹患两种癌症实属不幸,好在有专家团队果断出手,在蒋先生的肚子上打了几个小孔,就为其完成了胃癌、肠癌、腹腔粘连、切口疝的治疗,实现了“一箭四雕”的效果。

据蒋先生自述,去年10月前后开始,自己腹部经常莫名隐痛,由于起初程度较轻,就没太在意,直到今年1月出现了便血症状,他才意识到问题严重性,赶紧就近到一家医院做了胃肠镜检查。

拿到胃肠镜检查报告,蒋先生顿感绝望:胃镜发现胃占位,肠镜在距其肛门5厘米处发现直肠占位,病理检查均证实为恶性肿瘤。为了防止病情进一步恶化,手术治疗迫在眉睫,也势在必行。但手术怎么做?开放手术还是微创手术?先治胃癌还是肠癌?茫然无措的蒋先生一家,来到江大附院胃肠外科寻求帮助。

“同时查出胃癌和肠癌的

病例并不多见,手术方案的把控非常重要。”接诊的主任医师柳益书立即将病例资料汇报给胃肠外科专家、院长陈吉祥。在陈吉祥的组织下,一场MDT(多学科会诊)迅速展开,由胃肠外科、肿瘤科、麻醉科、影像科、病理科专家共同为蒋先生“把脉问诊”。

经查,蒋先生10年前在其他医院做过胆囊切除术,当时采取的是传统开放手术,腹腔内粘连的可能性很大,而且切口位置还形成了大约3×4厘米的切口疝。也就是说,手术需要解决胃癌、肠癌、腹腔粘连、切口疝4个棘手问题。

要逐一击破这4个棘手问题,一次微创手术可以做到吗?大家讨论后一致认为,用腹腔镜手术一次解决几个问题,难度确实很大,对于医生的手术经验及团队配合都是不小的考验。但腹腔镜手术具有创伤小、出血少、精细度更高的优势,对于患者的手术安全及预后都是更有利的。

确定手术方案后,陈吉祥、柳益书以及主治医师王冬,共

同蒋先生实施手术。考虑到患者既往腹部手术病史,术中采取直视下建立气腹,镜头进入腹腔后,证实了术前的预判,腹腔内大量粘连。经过仔细分离后,拟行直肠癌根治术,但患者病变位置低,距离肛门5厘米,要实现超低位保肛,避免术后吻合口瘘发生,同时行末端回肠预防性造瘘。直肠癌手术结束后,团队将镜头转至头侧再行胃癌根治。关闭腹腔时,再将腹壁切口疝囊及皮下组织完全游离,重新缝合,切口疝的问题也得以解决。

目前,蒋先生即将康复出院,为了表示感谢,家人还特意向医疗团队赠送了锦旗。

专家表示,虽然消化道肿瘤发病率高,危害大,但只要定期做好胃肠镜检查,就可以“揪出”大部分的消化道病变,建议40岁以上人群无论有无症状,都应当做一次胃肠镜检查,之后可以根据首次检查结果,再确定复查周期。而消化道肿瘤的高危人群,即便没到40岁,也要定期做胃肠镜检查。

一代乡贤热衷慈善 捐资助学薪火相传 2023年度“陆小波教育助学基金”发放

本报讯(马彦如)3月16日下午,“陆小波教育助学基金”慈善助学进校园助学金2023年发放仪式在市敏成小学举行,向该校一批品学兼优和家庭困难的学生每人发放了助学金。本次共发放助学金16万元,资助学生160人。市慈善总会、京口区教育局相关领导及陆小波家族代表参加了当天的发放仪式。

江苏工商界著名人士、实业家陆小波先生,一生乐善好施,兴学育才,造福桑梓。2019年,陆先生在北京、上海、济南、青岛和镇江等地的家族后人,为传承先生慈心助学育才的崇高美德,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,设立了“陆小波教育助学

基金”,启动资金200万元,捐赠给市慈善总会,用于促进我市教育事业的发展,定向资助困境学生、奖励优秀学生,为家乡教育事业贡献力量。

受助学生李董伊妍表示,“感谢基金会和学校为我们设立这样的奖项,是对我们学习的肯定,更是一种激励和鼓舞。”

长期以来,市慈善总会一直高度重视慈善助学,从2005年实施慈善助学“圆梦行动”项目,至今累计帮助10135名困难学生圆梦学业,发放助学金1850.6万元。2022年,市慈善总会调整助学政策,扩大救助范围、提高助学标准,由新生入学一次性帮助,变为在学就读全过程帮助。

三校联手打造大中小学 思政课一体化建设共同体

本报讯(杜楠 乔蓓 继业)3月15日,市红旗小学、市外国语学校 and 江苏科技大学的师生近千人共同举办了“大中小学思政课一体化建设共同体”启动仪式暨“讲好雷锋事迹,传承雷锋精神”主题报告会。

大中小学手拉手,共同上好思政课。市红旗小学相关负责人介绍,3月份三校以“讲好雷锋事迹,传承雷锋精神”为主题开展系列活动,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,将雷锋精神融入大中小学思政一体化建设,推动学习雷锋精神常态化、长效化,让学雷锋在青少年学生中蔚然成风,让雷锋精神在校园绽放更加璀璨的光芒。

京口区教育局相关负责人表示,落实大中小学思政教育一体化建设是贯彻党的二十大精神,进一步落实立德树人根本任务的重要举措。思政教育有利于学生的价值引领,帮助他们坚定政治信仰,增强使命担当。今后,三校会进一步加强思政教育一体化建设联动,共同营造“三方育人”环境。围绕不同的主题,紧扣课堂主阵地,以活动为主抓手,通过请进来走出去等多种形式,发挥大中小学各自的优势特点,扎实开展思政教育一体化建设各项工作,提升学生思想政治素质,培养好社会主义建设者和接班人,办人民满意教育。

地域民俗文化走进高校外语课堂

本报讯(管伟 卢琦)“镇江城里有三怪:面锅里面煮锅盖,镇江肴肉不当菜,镇江香醋摆不坏……”日前,由市文广旅局主办,市艺术创作研究中心、江苏科技大学外国语学院共同举办的“保护地域文化,创建精神家园”系列中华传统文化讲座“落户”高校外语讲堂。

在江科大外语民俗语言课堂上,民俗老师绘声绘色地描述着镇江历史文化名城丰厚的人文风情,同学们饶有兴趣地听讲,不时低头认真做着笔记。

据介绍,在全球文化大背景



3月15日,京口区市场监管局在八佰伴举行“反对餐饮浪费从我做起”签名承诺活动,市场监管人员、商场内各餐饮单位负责人、员工及部分顾客代表共同在签名墙上签名并作反对餐饮浪费的承诺。

王呈 徐田田 摄影报道

启事

镇江日报社大楼大厅需改造,欢迎有资质的单位前来洽谈,截止日期:2023年3月31日。
联系人:郑先生 85026197
方先生 85010017

镇江日报社
2023年3月16日

启事

镇江日报社演播室需要改造,欢迎有资质的单位前来洽谈,截止日期:2023年3月31日。
联系人:郑先生 85026197
方先生 85010017

镇江日报社
2023年3月16日

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修 ●镇江市家电维修专家,电	视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备 18905282938	婚姻中介 ●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52	年开厂1米75 独居;优男87 年1米76大专 开公司;女69岁 1米62事业; 女93年1米64	硕士医生;女 97年未婚本科 1米65公务员;男 94年本科1米 76 离异开厂境 优13337758393
----------------------	------------------------------------	-----------------------------	---	--

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第23029期)
中奖号码:3 7 12 24 28 33+8
福彩“3D游戏”(第23065期)
中奖号码:5 7 3
福彩“15选5”(第23065期)
中奖号码:2 4 8 12 14

体彩中奖号码

体彩“7位数”(第23037期)
中奖号码:1 0 1 8 5 7 1
体彩“排列3”(第23065期)
中奖号码:4 6 8
体彩“排列5”(第23065期)
中奖号码:4 6 8 5 3